



战高温

美景

昨天日晕刷爆朋友圈,难道要下雨?

专家说,这次日晕恰恰代表高温天气将愈演愈烈



南京城能见度30公里+ 现代快报/ZAKER南京记者 马晶晶 顾炜 摄

未来几天更热

热了这么多天,小伙伴们看到高温黄色预警,是不是已经习以为常了?生活要继续,高温预警也仍在持续中。江苏省气象台连续5天发布高温黄色预警,7月20日到25日,全省大部地区最高气温36℃左右,沿江苏南部分地区可达38到40℃。热习惯了的小伙伴们,也开始寻找夏天独有的美好了。比如,清透的天空、美丽的朝霞晚霞,还有日晕哦!

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑

江苏气象也作了统计,自从出梅入伏后,7月12日到17日,江苏超过37℃以上高温的市(县)就有36个。7月19日是江苏持续高温黄色预警的第五天,大部分地区都在35℃左右,沿江苏南在36℃左右。不过,7月20日起,高温要进一步发展了。沿江苏南大部分地区都要直面37℃以上的高温。淮北地区也通通加入高温团。预警信号有可能进一步升级,提醒小伙伴们做好准备。热不是一天两天,还要持续一周以上。

南京变成超清模式

晴热持续了这么久,也不是没有好处,盛夏独有的美景也让小伙伴们大饱眼福。南京每天都很通透,能见度基本上在30公里以上,有的时候还会突破35公

里。这样的世界仿佛变成了超清模式。为什么夏天经常出现能见度高的日子?专家表示,气温高可能造成空气中的水变成气态水,而气态人眼是看不见的。而且如果局地气温高,热空气膨胀上升,也有利于污染的扩散。少了污染物,能见度自然会变高。

朝霞和晚霞也美得一模一样。霞光主要是空气对光线的折射。夏天空气通透,云也以高云为主,所以经常能看到美丽的晚霞。

日晕刷爆朋友圈

而日晕就少见多了。7月19日,日晕大范围出现,尤其是在浙江和上海,美美的日晕在网上刷屏。苏州也出现了日晕现象。所谓日晕,就是在太阳周围多了一道光圈,仿佛是太阳光晕染出来的。气象专家解释,日晕主要是由高空卷云中的冰晶折射阳光出现的。

俗语说,“日晕三更雨,月晕午时风”,意思是日晕过后常有风雨天气。难道之后要下雨了?对此,有气象专家表示,凡事有例外,7月19日出现的日晕非但不是风雨的预示,反而代表着高温天气将越演越烈。他解释,此次引起日晕的卷云是被南亚高压从北方锋面上吹来的。这个高空巨型高压,未来数日将继续东移,挟持中低空暖高压久久盘踞华东,因此高温将不断。

南京三日天气

今天 晴到多云,西南风4到5级
阵风6级,28~37℃
明天 晴到多云,28~37℃
后天 晴到多云,29~38℃



日晕美照 来自“@苏州气象”微博

通知

江苏发文提醒用人单位:高温津贴要及时发 严控超时加班

快报讯(记者 项风华)7月19日,江苏省人力资源和社会保障厅下发《关于加强夏季高温期间职工权益保障工作的通知》,要求用人单位落实高温天气作业劳动保护措施,比如,高温津贴要及时发,严控超时加班等。

通知要求,企业要根据本单位生产特点和具体条件,建立和完善防暑降温工作制度、高温中暑应急预案、高温津贴支付办法和防暑降温专项集体合同,认真落实工作场所防暑降温各项措施,保障劳动者的身心健康。督促用人单位执行高温天气作业的工作时间规定,采取合理安排工作时间、轮换作业、适当增加高温工作环境下劳动者的休息

时间和减轻劳动强度、减少高温时段室外作业等措施,保障高温期间劳动者的休息权利。

现代快报记者注意到,本次通知透露一个重要信息,那就是今年肯定不调高温费了。通知明确,要督促用人单位按照省人力资源和社会保障厅、省国税局、省地税局《关于企业夏季高温津贴标准的通知》(苏人社发[2011]268号)规定的高温津贴标准,及时向符合条件的职工发放高温津贴。即,每人每月200元,从6月起发放,连发4个月。用人单位安排劳动者在35℃以上高温天气从事露天作业,以及不能将工作场所温度降低到33℃以下的,应发放夏季高温津贴。

高温期间,劳动保障监察部门将加强执法检查力度,与“双随机”抽查和近期开展的用人单位遵守劳动用工和社会保险法律法规专项检查活动相结合,对存在高温天气安排劳动者作业的用人单位,进行重点监督检查。

发现企业存在不依法支付高温津贴、以防暑降温饮料冲抵高温津贴,以及以高温期间停止工作、缩短工作时间为由扣除或降低劳动者工资、奖金,违反规定安排职工露天作业,超时加班、未经批准擅自实施特殊工时等违法行为的,将及时立案,严肃查处;对情节严重或造成职工健康损害等严重后果的,要依法从重处罚并予以公开曝光。

体验

戴上防毒面具全副武装,快报记者体验罐车检验进罐车10分钟 两层衣服湿透了

快报讯(记者 徐岑 见习记者 王舒窈 通讯员 张艳)运载危化品的罐车,装的都是易燃易爆的气体液体,为了保障安全,夏季很多企业会送到质监部门年检。穿上防护服、戴上防毒面具,检验员要在高温下裹得严严实实,进入更闷热的罐体内检测。7月19日上午,现代快报记者来到南京市锅检院罐车检验中心,亲身体验了罐车检验员的工作。10分钟左右,两层衣服就湿透了。

上午10点多,安全帽、检验服、安全鞋、安全带、防毒面具,

现代快报记者这么“全副武装”后,还没进去,已经感觉到很热了。跟随检验员李西涛,现代快报记者进入罐体内部。里面光线非常暗,活动空间狭小。10分钟左右,记者的衣服和外面的检验服就都湿透了。10多分钟后,记者从罐车出来,有些不适应,还有点头晕。

天这么热,为什么不能缓一缓再检测?李西涛表示,高温天不少企业大休,所以夏季反而是罐车检验的旺季。高温下的检验员们就是生产安全的守护者,为他们点赞。



检验员在罐体内检测 现代快报/ZAKER南京记者 吉星 摄

提醒

户外活动防中暑

苏州男子中暑身亡 耳温枪“爆表”

快报讯(通讯员 江晓燕 记者 何洁)自入伏以来,苏州气温频频热出新高度。因高温中暑事件也频繁发生。7月19日,现代快报记者从苏州科技城医院急诊科获悉,一周以来医院就已经收治了近20例中暑患者,个别中暑患者病情危重,甚至死亡。

7月17日下午,苏州科技城医院急诊室送来一名疑似热射病的44岁男性患者。据护士长李伟介绍道:“患者被送来时,已经没有了呼吸心跳,身上沾了很多呕吐物,皮肤特别干燥。经诊断,这么严重的热射病病症非常罕见。”经全力抢救,该男子还是未能醒来。

李伟提到,在为该男子测量体温时,耳温枪都测不出来,

直接显示“high”,体温预计超45℃。看男子穿着,推测其是一名户外工作者。

然而,需要注意的是,为了避免高温长时间待在空调房里也不是合适之举。7月18日下午,一位28岁的女性因从空调房中出来直接骑车去看望老公,结果晕倒在路边。

据该院急诊科副主任李胜军介绍,如果遇到中暑的市民,现场急救最主要的就是尽快将患者转移到通风良好的阴凉处或20~25℃房间内平卧休息,帮助患者松解或脱去外衣。轻症患者可帮其降温,直至体温低于38℃。对于出现高热、无汗、意识不清、肌肉痉挛等症状的疑似重度中暑者,应立即转送医院。

南京大妈跳广场舞突然晕倒

快报讯(通讯员 建公宣 记者 顾元森)“民警同志快来啊!这里有人跳广场舞突然晕倒了!”7月15日晚8点半,南京建邺公安分局江东警务站接到报警,称在河西万达广场上有一位跳舞的大妈忽然晕倒。

民警赶到后发现,一位60岁左右的大妈躺在地上,面色苍白,昏迷不醒。由120急救车、民警怕有更严重后果,当机立断,立即用警车护送大妈到建邺区医院救治。民警在路上多次联系其亲属未果,后通过多途径查询,终于查到

大妈在北京上班的女儿周燕的联系方式,又通过周燕联系到大妈住在南京的侄女周红。

民警护送大妈送至建邺医院后,由于医院条件限制,无法确定大妈的发病原因。民警随后和匆匆赶来的周红一起,将大妈转往明基医院进行进一步检查救治。经检查,大妈晕倒是因为中暑,经救治已无大碍。

在此民警温馨提示,近期炎热,在室外尽量避免高强度运动。跳广场舞时,如若有心脑血管病史的一定要随身携带药物。(文中人物系化名)